

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

125
СТРОГО СЕКРЕТНО

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ П14/30

9
Тов. Баранову.

Выписка из протокола № 14 заседания Президиума ЦК от 7 мая 1956 г.

О посмертной реабилитации Стецкого А.И.

Принять предложение Прокуратуры СССР (т. Баранова), изложенное в записке от 25 апреля 1956 г. № 79лс.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

З-п

Тов. Микоян - ЗА

Разослано членам Президиума
ЦК КПСС на голосование

126

Секретно

ЦК КПСС

В связи с жалобой гр-ки Тарновской М.В. прокуратурой СССР проверено уголовное дело по обвинению ее мужа Стецкого Алексея Ивановича.

Стецкий А.И., 1896 года рождения, состоял членом КПСС с 1915 года, перед арестом работал заведующим отделом пропаганды марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, арестован НКВД СССР 26 апреля 1938 года и осужден 1 августа 1938 года Военной Коллегией Верховного суда СССР к расстрелу за принадлежность к антисоветской право-троцкистской организации, вербовку в организацию новых лиц и связь с иностранными разведорганами.

Обвинение Стецкого было основано только на его показаниях.

На предварительном следствии, как это записано в протоколе допроса, Стецкий признал себя виновным в том, что с 1924 года примыкал к антисоветской организации правых сначала в Москве, а затем в Ленинграде, вовлек в организацию правых Марьина А.И., Динамова С.С. и других. Был связан по антисоветской работе с Бухариным, Томским, Кругликовым Л.С., Ангаровым А.И., Халатовым А.Б., Киршоном В.М., а также Бедным Демьяном, Панкратовой А.М., Кржижановским Г.М., Константиновым Ф.В., Островитяновым К.В. и другими. Назвал участниками антисоветской организации: Косиора С.В., Постышева П.П., Попова Н.Н., Пятницкого И.А., Кнорина В.Г., Рындина К.В., Румянцева И.П., Кабакова Л.Д., Пашуканиса Е.Б., Гикало Н.Ф., Лурье Д.Г., Ашарафьяна З.А., Дзениса О.П. и других. Наряду с этим в показаниях Стецкого записано, что он встречался с представителями германского посольства и печати в Москве Юстом и Баумом.

- 2 -

В судебном заседании, которое продолжалось всего лишь 20 минут, Стецкий, как это записано в протоколе, виновным себя признал и свои показания, данные на следствии, подтвердил.

Проверкой установлено, что Стецкий осужден необоснованно, а на следствии и в суде оговорил себя и многих других лиц в результате применения к нему со стороны бывших сотрудников НКВД Глебова и Родоса мер физического воздействия.

Как теперь установлено, такие видные деятели партии как товарищи Постышев, Косиор, Кнорин, Пятницкий, Румянцев, Попов, Рындин, Кабаков, Гикало и другие были осуждены по сфальсифицированным органами следствия материалам и в настоящее время реабилитированы.

Необоснованно были осуждены и такие товарищи, как Пашуканис, Кругликов, Киршон, Лурье, Ашарафьян, Дзенис и Ангаров, дела в отношении которых прекращены за отсутствием состава преступления.

Бухарин в суде показаний о связи со Стецким не давал.

В Центральном партийном архиве и в особом архиве МВД СССР нет никаких компрометирующих данных в отношении Стецкого, кроме причастности его к право-оппортунистической группе Бухарина, с которой он порвал в 1928 году.

На 15, 16 и 17 съездах партии Стецкий избирался членом ЦК КПСС.

Учитывая изложенное, Прокуратура СССР считает возможным внести протест в Верховный суд СССР на предмет прекращения дела Стецкого А.И. и его посмертной реабилитации.

И.о.Генерального прокурора СССР П.Баранов

25 апреля 1956 года

№ 79лс.

15-МК
НН